
Perceptions intergénérationnelles sur le 
budget et sur les retraites

25-28 juin 2025 échantillon: 1 340 personnes

SONDAGE



Étude réalisée par Cluster17 pour Marianne auprès d’un échantillon de 1 340 représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 25 au 28 juin 2025.

MÉTHODOLOGIE



RESULTATS



Voici comment se répartissent les dépenses publiques (données datant 

de 2023) : 

• Retraites : 25,3 %
• Santé : 20,6 %
• Affaires économiques (infrastructures de transport, aide aux 

entreprises…): 11,0 %
• Enseignement : 8,8 %
• Services généraux (fonctionnement des administrations et des 

institutions) : 6,5 %
• Famille (allocations familiales et aides diverses pour les parents) : 4,0 %
• Défense : 3,2 %
• Intérêts de la dette publique : 3,2 %
• Sécurité intérieure et justice : 3,0 %
• Chômage : 2,9 %
• Loisirs, culture et culte : 2,6 %
• Lutte contre l’exclusion sociale : 2,3 %
• Aides à la pierre, équipements collectifs : 2,2 %
• Protection de l’environnement : 1,7 %
• Énergie : 1,6 %
• Aides personnelles au logement : 1,3 %
• Recherche scientifique : 1,2 %



Trouvez-vous que ces dépenses sont globalement : 

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Cluster
Très bien 
réparties

Assez bien 
réparties

Assez mal 
réparties

Très mal 
réparties

Vous ne 
savez pas

Bien 
réparties

Mal 
réparties

Multiculturalistes 1% 25% 56% 5% 13% 26% 61%

Solidaires 0% 30% 46% 14% 10% 30% 60%

Sociaux-démocrates 1% 31% 53% 4% 11% 32% 57%

Sociaux-républicains 2% 39% 43% 3% 13% 41% 46%

Révoltés 0% 10% 66% 21% 3% 10% 87%

Modérés 0% 17% 65% 18% 0% 17% 83%

Apolitiques 1% 6% 72% 19% 2% 7% 91%

Centristes 0% 35% 49% 9% 7% 35% 58%

Libéraux 0% 27% 46% 22% 5% 27% 68%

Conservateurs 1% 28% 61% 2% 8% 29% 63%

Sociaux-Patriotes 0% 42% 26% 30% 2% 42% 56%

Réfractaires 0% 24% 62% 14% 0% 24% 76%

Autoritaires 0% 9% 61% 24% 6% 9% 85%

Anti-Assistanat 0% 18% 51% 25% 6% 18% 76%

Traditionalistes 0% 29% 41% 19% 11% 29% 60%

Identitaires 3% 5% 52% 39% 1% 8% 91%

Total général 1% 22% 53% 18% 6% 23% 71%
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Trouvez-vous que ces dépenses sont globalement : 

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Âge
Très bien 
réparties

Assez bien 
réparties

Assez mal 
réparties

Très mal 
réparties

Vous ne 
savez pas

Bien réparties Mal réparties

18-24 0% 25% 49% 22% 4% 25% 71%

25-34 0% 16% 55% 23% 6% 16% 78%

35-49 0% 20% 52% 21% 7% 20% 73%

50-64 2% 28% 53% 14% 3% 30% 67%

65-74 1% 16% 59% 14% 10% 17% 73%

75+ 0% 30% 47% 14% 9% 30% 61%

E24

Abs 0% 22% 60% 16% 2% 22% 76%

LFI 0% 25% 45% 12% 18% 25% 57%

EELV 2% 33% 42% 9% 14% 35% 51%

PS/PP 2% 33% 43% 9% 13% 35% 52%

Renaissance 1% 35% 50% 6% 8% 36% 56%

LR 1% 31% 51% 13% 4% 32% 64%

RN 1% 13% 50% 29% 7% 14% 79%

REC 0% 12% 42% 38% 8% 12% 80%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 1% 16% 42% 30% 11% 17% 72%

Entre 1000 et 1500 euros 0% 28% 47% 16% 9% 28% 63%

Entre 1500 et 2000 euros 0% 14% 56% 26% 4% 14% 82%

Entre 2000 et 3000 euros 1% 22% 58% 14% 5% 23% 72%

Entre 3000 et 5000 euros 0% 31% 55% 8% 6% 31% 63%

Plus de 5000 euros 0% 19% 43% 29% 9% 19% 72%

Total général 1% 22% 53% 18% 6% 23% 71%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles) 1/2

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Cluster
Sécurité 

intérieure
et justice

Enseignement Santé
Recherche

scientifique
Défense

Protection de
l'environnement

Retraites Énergie
Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Multiculturalistes 8% 75% 73% 53% 4% 73% 24% 7% 35%

Solidaires 8% 81% 57% 41% 4% 46% 12% 6% 42%

Sociaux-démocrates 32% 64% 30% 50% 26% 61% 1% 20% 9%

Sociaux-républicains 10% 69% 66% 30% 10% 57% 4% 11% 11%

Révoltés 38% 48% 80% 33% 9% 56% 8% 4% 18%

Modérés 49% 70% 51% 37% 24% 12% 22% 7% 6%

Apolitiques 47% 59% 55% 69% 42% 27% 4% 0% 1%

Centristes 57% 67% 17% 56% 43% 21% 0% 13% 1%

Libéraux 47% 59% 44% 43% 58% 20% 2% 26% 10%

Conservateurs 74% 44% 53% 42% 39% 7% 10% 15% 0%

Sociaux-Patriotes 77% 32% 50% 31% 23% 2% 24% 14% 8%

Réfractaires 67% 42% 67% 37% 35% 0% 46% 13% 2%

Autoritaires 60% 29% 49% 27% 50% 6% 25% 12% 8%

Anti-Assistanat 72% 31% 35% 30% 65% 8% 7% 7% 0%

Traditionalistes 85% 28% 31% 39% 56% 2% 4% 14% 0%

Identitaires 86% 31% 52% 13% 65% 0% 8% 19% 0%

Total général 52% 50% 49% 39% 36% 24% 13% 12% 9%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles) 2/2

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Cluster

Affaires 
économiques 

(infrastructures 
de transport, aide 
aux entreprises…)

Famille (allocations 
familiales et aides 
diverses pour les 

familles) 

Chômage
Intérêts de la 

dette publique

Services généraux
(fonctionnement 

des administrations 
et des institutions)

Loisirs, culture
et culte

Aides personnelles
au logement

Aides à la pierre, 
équipements 

collectifs

Multiculturalistes 2% 22% 22% 2% 18% 21% 23% 5%

Solidaires 6% 15% 25% 0% 11% 19% 8% 17%

Sociaux-démocrates 5% 6% 0% 1% 0% 2% 11% 2%

Sociaux-républicains 0% 2% 18% 0% 10% 3% 2% 0%

Révoltés 0% 9% 8% 0% 1% 0% 0% 1%

Modérés 8% 4% 15% 6% 1% 11% 2% 2%

Apolitiques 1% 4% 1% 0% 8% 1% 2% 0%

Centristes 6% 4% 1% 11% 2% 0% 2% 3%

Libéraux 15% 9% 0% 2% 1% 2% 0% 2%

Conservateurs 3% 1% 0% 1% 8% 10% 0% 0%

Sociaux-Patriotes 15% 10% 1% 3% 7% 1% 4% 1%

Réfractaires 16% 2% 5% 0% 4% 0% 0% 0%

Autoritaires 2% 0% 1% 30% 1% 0% 0% 6%

Anti-Assistanat 14% 0% 3% 9% 9% 0% 0% 1%

Traditionalistes 13% 22% 0% 2% 0% 0% 2% 3%

Identitaires 13% 3% 2% 7% 2% 0% 0% 2%

Total général 8% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 3%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

52%
50% 49%

39%
36%

24%

13% 12%
9% 8% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 3%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Âge
Sécurité 

intérieure
et justice

Enseignement Santé
Recherche

scientifique
Défense

Protection de
l'environnement

Retraites Énergie
Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

18-24 31% 66% 40% 45% 26% 48% 1% 29% 12%

25-34 42% 62% 55% 46% 30% 32% 11% 11% 10%

35-49 63% 47% 49% 35% 45% 19% 11% 8% 6%

50-64 55% 42% 57% 38% 39% 20% 24% 11% 11%

65-74 54% 42% 42% 34% 30% 20% 15% 9% 7%

75+ 48% 56% 42% 48% 38% 14% 2% 10% 13%

Total général 52% 50% 49% 39% 36% 24% 13% 12% 9%

Âge

Affaires 
économiques 

(infrastructures 
de transport, aide 
aux entreprises…)

Famille 
(allocations 

familiales et aides 
diverses pour 
les familles) 

Chômage
Intérêts de la 

dette publique

Services généraux
(fonctionnement 

des 
administrations et 

des institutions)

Loisirs, culture
et culte

Aides 
personnelles
au logement

Aides à la pierre, 
équipements 

collectifs

18-24 7% 10% 12% 0% 5% 4% 14% 1%

25-34 1% 23% 9% 1% 19% 7% 8% 3%

35-49 6% 4% 3% 4% 4% 4% 1% 1%

50-64 13% 4% 3% 8% 3% 2% 2% 2%

65-74 9% 3% 8% 8% 1% 8% 1% 5%

75+ 8% 2% 9% 9% 4% 1% 2% 9%

Total général 8% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 3%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

E24
Sécurité 

intérieure
et justice

Enseignement Santé
Recherche

scientifique
Défense

Protection de
l'environnement

Retraites Énergie
Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Abs 52% 49% 48% 49% 32% 22% 14% 8% 9%

LFI 8% 69% 67% 37% 4% 59% 15% 10% 31%

EELV 19% 75% 54% 57% 10% 78% 5% 14% 19%

PS/PP 37% 73% 51% 31% 33% 44% 5% 11% 17%

Renaissance 49% 48% 34% 48% 55% 28% 6% 12% 6%

LR 58% 44% 45% 40% 55% 7% 10% 18% 1%

RN 79% 35% 52% 21% 52% 3% 21% 16% 1%

REC 75% 29% 27% 30% 63% 1% 2% 20% 1%

Total général 52% 50% 49% 39% 36% 24% 13% 12% 9%

E24

Affaires 
économiques 

(infrastructures de 
transport, aide 

aux entreprises…)

Famille 
(allocations 
familiales et 

aides diverses 
pour les familles) 

Chômage
Intérêts de la 

dette publique

Services généraux
(fonctionnement 

des 
administrations et 

des institutions)

Loisirs, culture
et culte

Aides 
personnelles
au logement

Aides à la pierre, 
équipements 

collectifs

Abs 7% 7% 9% 8% 7% 5% 4% 4%

LFI 0% 15% 12% 1% 10% 12% 11% 3%

EELV 4% 12% 7% 1% 10% 11% 9% 5%

PS/PP 7% 5% 2% 2% 1% 4% 5% 5%

Renaissance 12% 5% 1% 6% 2% 2% 2% 3%

LR 10% 10% 0% 8% 7% 0% 0% 1%

RN 9% 2% 5% 5% 2% 0% 2% 1%

REC 13% 14% 0% 5% 1% 0% 4% 5%

Total général 8% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 3%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous augmenter ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Niveau de revenus
Sécurité 

intérieure
et justice

Enseignement Santé
Recherche

scientifique
Défense

Protection de
l'environnement

Retraites Énergie
Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Moins de 1000 euros 50% 69% 44% 41% 41% 27% 2% 8% 11%

Entre 1000 et 1500 euros 21% 60% 62% 32% 29% 29% 22% 14% 23%

Entre 1500 et 2000 euros 51% 46% 61% 29% 33% 34% 17% 9% 11%

Entre 2000 et 3000 euros 52% 46% 52% 35% 36% 17% 15% 11% 5%

Entre 3000 et 5000 euros 59% 50% 42% 49% 33% 25% 11% 12% 9%

Plus de 5000 euros 70% 45% 24% 48% 56% 17% 10% 17% 5%

Total général 52% 50% 49% 39% 36% 24% 13% 12% 9%

Niveau de revenus

Affaires 
économiques 

(infrastructures de 
transport, aide 

aux entreprises…)

Famille 
(allocations 

familiales et aides 
diverses pour 
les familles) 

Chômage
Intérêts de la 

dette publique

Services généraux
(fonctionnement 

des 
administrations et 

des institutions)

Loisirs, culture
et culte

Aides 
personnelles
au logement

Aides à la pierre, 
équipements 

collectifs

Moins de 1000 euros 2% 6% 4% 1% 6% 2% 3% 1%

Entre 1000 et 1500 euros 3% 3% 25% 11% 2% 2% 2% 11%

Entre 1500 et 2000 euros 6% 5% 7% 4% 2% 6% 3% 1%

Entre 2000 et 3000 euros 8% 6% 4% 8% 7% 4% 2% 3%

Entre 3000 et 5000 euros 12% 11% 4% 3% 7% 6% 7% 2%

Plus de 5000 euros 8% 4% 3% 5% 0% 2% 1% 6%

Total général 8% 7% 6% 6% 5% 4% 4% 3%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles) 1/2

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Cluster

Services 
généraux

(fonctionnement 
des 

administrations 
et des 

institutions)

Intérêts de la 
dette publique

Famille 
(allocations 
familiales et 

aides diverses 
pour les familles) 

Loisirs, culture
et culte

Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Affaires 
économiques 

(infrastructures 
de transport, aide 

aux 
entreprises…)

Aides 
personnelles
au logement

Chômage Retraites

Multiculturalistes 25% 50% 3% 0% 1% 59% 3% 0% 11%

Solidaires 30% 55% 3% 6% 1% 42% 1% 1% 13%

Sociaux-démocrates 56% 58% 8% 10% 1% 35% 10% 16% 33%

Sociaux-républicains 37% 45% 6% 7% 2% 32% 7% 2% 20%

Révoltés 55% 60% 0% 1% 29% 60% 5% 3% 1%

Modérés 70% 35% 59% 8% 7% 9% 8% 9% 8%

Apolitiques 37% 55% 24% 27% 33% 18% 26% 17% 22%

Centristes 71% 24% 34% 45% 17% 15% 22% 43% 35%

Libéraux 49% 33% 8% 27% 23% 3% 23% 41% 47%

Conservateurs 50% 18% 52% 42% 23% 1% 24% 7% 3%

Sociaux-Patriotes 44% 20% 36% 57% 50% 20% 10% 11% 12%

Réfractaires 53% 31% 63% 22% 48% 23% 30% 13% 7%

Autoritaires 47% 9% 36% 57% 19% 27% 16% 14% 3%

Anti-Assistanat 39% 27% 55% 27% 34% 4% 43% 44% 11%

Traditionalistes 73% 23% 21% 30% 40% 3% 28% 26% 19%

Identitaires 64% 23% 51% 36% 55% 13% 20% 31% 18%

Total général 49% 35% 30% 26% 24% 22% 18% 18% 16%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles) 2/2

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Cluster
Aides à la pierre, 

équipements 
collectifs

Défense
Protection de

l'environnement
Santé

Sécurité 
intérieure
et justice

Énergie Enseignement 
Recherche

scientifique

Multiculturalistes 9% 51% 0% 1% 30% 7% 0% 0%

Solidaires 5% 46% 0% 0% 12% 3% 0% 0%

Sociaux-démocrates 17% 4% 1% 2% 2% 5% 0% 0%

Sociaux-républicains 11% 22% 1% 0% 7% 1% 0% 3%

Révoltés 8% 23% 0% 0% 4% 2% 0% 0%

Modérés 20% 15% 4% 2% 0% 0% 0% 0%

Apolitiques 41% 6% 2% 0% 0% 10% 0% 0%

Centristes 14% 0% 8% 14% 1% 3% 2% 6%

Libéraux 20% 5% 8% 11% 0% 1% 2% 0%

Conservateurs 33% 5% 9% 1% 0% 9% 0% 0%

Sociaux-Patriotes 4% 20% 29% 0% 0% 1% 10% 0%

Réfractaires 14% 5% 18% 8% 0% 0% 0% 0%

Autoritaires 12% 8% 10% 1% 1% 2% 20% 0%

Anti-Assistanat 10% 0% 14% 11% 0% 0% 2% 0%

Traditionalistes 6% 0% 47% 12% 0% 2% 1% 0%

Identitaires 11% 2% 26% 4% 0% 3% 3% 0%

Total général 15% 13% 12% 4% 3% 3% 3% 0%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

49%

35%

30%

26%
24%

22%

18% 18%
16% 15%

13% 12%

4% 3% 3% 3%
0%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Âge

Services 
généraux

(fonctionnement 
des 

administrations 
et des 

institutions)

Intérêts de la 
dette publique

Famille 
(allocations 
familiales et 

aides diverses 
pour les familles) 

Loisirs, culture
et culte

Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Affaires 
économiques 

(infrastructures 
de transport, aide 

aux 
entreprises…)

Aides 
personnelles
au logement

Chômage Retraites

18-24 33% 45% 11% 9% 17% 32% 5% 20% 48%

25-34 35% 35% 32% 20% 29% 27% 19% 14% 21%

35-49 42% 35% 39% 25% 27% 24% 21% 18% 18%

50-64 55% 37% 33% 31% 25% 25% 18% 16% 10%

65-74 62% 29% 29% 32% 21% 10% 21% 25% 8%

75+ 61% 30% 22% 33% 27% 20% 20% 14% 2%

Total général 49% 35% 30% 26% 24% 22% 18% 18% 16%

Âge
Aides à la pierre, 

équipements 
collectifs

Défense
Protection de

l'environnement
Santé

Sécurité intérieure
et justice

Énergie Enseignement 
Recherche

scientifique

18-24 4% 16% 2% 4% 6% 2% 2% 0%

25-34 5% 24% 15% 2% 11% 2% 5% 0%

35-49 18% 11% 6% 8% 1% 4% 3% 0%

50-64 19% 10% 11% 5% 2% 2% 4% 2%

65-74 13% 11% 15% 1% 2% 6% 1% 0%

75+ 19% 8% 25% 0% 1% 2% 3% 0%

Total général 15% 13% 12% 4% 3% 3% 3% 0%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

E24

Services généraux
(fonctionnement 

des 
administrations et 

des institutions)

Intérêts de la 
dette publique

Famille 
(allocations 
familiales et 

aides diverses 
pour les familles) 

Loisirs, culture
et culte

Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Affaires 
économiques 

(infrastructures de 
transport, aide 

aux entreprises…)

Aides 
personnelles
au logement

Chômage Retraites

Abs 45% 35% 33% 31% 26% 26% 19% 14% 10%

LFI 19% 45% 3% 3% 1% 58% 3% 1% 11%

EELV 31% 48% 7% 10% 5% 37% 14% 9% 23%

PS/PP 55% 45% 15% 7% 5% 34% 15% 16% 24%

Renaissance 58% 41% 26% 25% 14% 8% 16% 29% 34%

LR 65% 33% 32% 36% 32% 9% 15% 35% 29%

RN 58% 22% 54% 34% 43% 9% 26% 23% 15%

REC 54% 31% 26% 39% 43% 3% 27% 46% 23%

Total général 49% 35% 30% 26% 24% 22% 18% 18% 16%

E24
Aides à la pierre, 

équipements 
collectifs

Défense
Protection de

l'environnement
Santé

Sécurité intérieure
et justice

Énergie Enseignement 
Recherche

scientifique

Abs 13% 12% 11% 2% 3% 2% 5% 0%

LFI 8% 49% 1% 0% 19% 4% 0% 1%

EELV 28% 29% 0% 3% 8% 13% 0% 0%

PS/PP 16% 14% 1% 1% 7% 3% 0% 0%

Renaissance 17% 0% 9% 7% 1% 5% 2% 0%

LR 17% 1% 15% 9% 2% 3% 1% 0%

RN 15% 3% 22% 3% 0% 2% 3% 2%

REC 8% 2% 36% 13% 0% 3% 5% 0%

Total général 15% 13% 12% 4% 3% 3% 3% 0%



Parmi les postes de dépenses suivants, lesquels faudrait-il selon vous diminuer ? (troix choix possibles)

RÉPARTITION DES DÉPENSES PUBLIQUES 

Niveau de revenus

Services 
généraux

(fonctionnement 
des 

administrations 
et des 

institutions)

Intérêts de la 
dette publique

Famille 
(allocations 
familiales et 

aides diverses 
pour les 
amilles) 

Loisirs, culture
et culte

Lutte contre 
l'exclusion 

sociale

Affaires 
économiques 

(infrastructures 
de transport, 

aide aux 
entreprises…)

Aides 
personnelles
au logement

Chômage Retraites

Moins de 1000 euros 39% 46% 28% 5% 20% 12% 3% 15% 39%

Entre 1000 et 1500 euros 51% 44% 23% 21% 15% 42% 6% 7% 6%

Entre 1500 et 2000 euros 50% 30% 36% 26% 30% 19% 10% 15% 18%

Entre 2000 et 3000 euros 48% 36% 32% 29% 22% 30% 24% 13% 12%

Entre 3000 et 5000 euros 50% 33% 28% 32% 26% 17% 22% 22% 12%

Plus de 5000 euros 56% 25% 26% 26% 29% 13% 30% 41% 30%

Total général 49% 35% 30% 26% 24% 22% 18% 18% 16%

Niveau de revenus
Aides à la pierre, 

équipements 
collectifs

Défense
Protection de

l'environnement
Santé

Sécurité intérieure
et justice

Énergie Enseignement 
Recherche

scientifique

Moins de 1000 euros 6% 20% 5% 12% 2% 1% 0% 0%

Entre 1000 et 1500 euros 8% 22% 6% 1% 7% 0% 0% 0%

Entre 1500 et 2000 euros 15% 8% 12% 3% 6% 3% 1% 1%

Entre 2000 et 3000 euros 12% 16% 8% 2% 3% 6% 6% 1%

Entre 3000 et 5000 euros 19% 10% 19% 4% 2% 2% 3% 0%

Plus de 5000 euros 17% 3% 16% 7% 1% 3% 1% 0%

Total général 15% 13% 12% 4% 3% 3% 3% 0%



Diriez-vous que vous appartenez à une génération plus favorisée que les génerations qui vous ont précédé ? 

GÉNÉRATION FAVORISÉE

Cluster
Oui, tout 

à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, pas 
du tout

Vous ne 
savez pas

Oui Non

Multiculturalistes 6% 15% 36% 40% 3% 21% 76%

Solidaires 22% 17% 33% 25% 3% 39% 58%

Sociaux-démocrates 15% 30% 44% 9% 2% 45% 53%

Sociaux-républicains 2% 35% 40% 15% 8% 37% 55%

Révoltés 3% 8% 11% 63% 15% 11% 74%

Modérés 2% 49% 31% 14% 4% 51% 45%

Apolitiques 5% 27% 20% 37% 11% 32% 57%

Centristes 19% 48% 20% 11% 2% 67% 31%

Libéraux 16% 25% 40% 6% 13% 41% 46%

Conservateurs 17% 25% 29% 20% 9% 42% 49%

Sociaux-Patriotes 9% 6% 40% 38% 7% 15% 78%

Réfractaires 1% 22% 28% 42% 7% 23% 70%

Autoritaires 7% 10% 56% 24% 3% 17% 80%

Anti-Assistanat 8% 31% 31% 28% 2% 39% 59%

Traditionalistes 24% 22% 33% 21% 0% 46% 54%

Identitaires 3% 22% 23% 51% 1% 25% 74%

Total général 10% 24% 33% 28% 5% 34% 61%

10%

24%

33%

28%

5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas



Diriez-vous que vous appartenez à une génération plus favorisée que les génerations qui vous ont précédé ? 

GÉNÉRATION FAVORISÉE

Âge Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas Oui Non

18-24 1% 24% 35% 37% 3% 25% 72%

25-34 3% 16% 31% 43% 7% 19% 74%

35-49 2% 8% 37% 46% 7% 10% 83%

50-64 9% 22% 42% 23% 4% 31% 65%

65-74 19% 42% 32% 5% 2% 61% 37%

75+ 34% 39% 12% 10% 5% 73% 22%

E24

Abs 9% 25% 32% 29% 5% 34% 61%

LFI 3% 11% 46% 38% 2% 14% 84%

EELV 9% 13% 43% 24% 11% 22% 67%

PS/PP 17% 24% 42% 15% 2% 41% 57%

Renaissance 18% 37% 32% 9% 4% 55% 41%

LR 12% 31% 36% 13% 8% 43% 49%

RN 6% 18% 30% 43% 3% 24% 73%

REC 15% 28% 25% 31% 1% 43% 56%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 1% 24% 15% 45% 15% 25% 60%

Entre 1000 et 1500 euros 11% 6% 52% 28% 3% 17% 80%

Entre 1500 et 2000 euros 7% 17% 36% 38% 2% 24% 74%

Entre 2000 et 3000 euros 6% 31% 32% 27% 4% 37% 59%

Entre 3000 et 5000 euros 16% 24% 34% 20% 6% 40% 54%

Plus de 5000 euros 21% 26% 29% 23% 1% 47% 52%

Total général 10% 24% 33% 28% 5% 34% 61%



Diriez-vous que vous appartenez à une génération plus favorisée que les génerations qui vous succèdent ? 

GÉNÉRATION FAVORISÉE

Cluster
Oui, tout à 

fait
Oui, 

plutôt
Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne 

savez pas
Oui Non

Multiculturalistes 18% 57% 9% 1% 15% 75% 10%

Solidaires 24% 39% 11% 3% 23% 63% 14%

Sociaux-démocrates 14% 55% 19% 1% 11% 69% 20%

Sociaux-républicains 2% 59% 19% 1% 19% 61% 20%

Révoltés 2% 61% 6% 4% 27% 63% 10%

Modérés 5% 84% 10% 0% 1% 89% 10%

Apolitiques 3% 68% 5% 2% 22% 71% 7%

Centristes 11% 40% 12% 4% 33% 51% 16%

Libéraux 7% 65% 12% 3% 13% 72% 15%

Conservateurs 13% 47% 23% 4% 13% 60% 27%

Sociaux-Patriotes 9% 27% 33% 21% 10% 36% 54%

Réfractaires 4% 39% 9% 28% 20% 43% 37%

Autoritaires 8% 40% 34% 16% 2% 48% 50%

Anti-Assistanat 13% 36% 33% 6% 12% 49% 39%

Traditionalistes 23% 36% 14% 8% 19% 59% 22%

Identitaires 10% 38% 28% 11% 13% 48% 39%

Total général 11% 48% 19% 7% 15% 59% 26%

11%

48%

19%

7%

15%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas



Diriez-vous que vous appartenez à une génération plus favorisée que les génerations qui vous succèdent ? 

GÉNÉRATION FAVORISÉE

Âge Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas Oui Non

18-24 5% 51% 11% 1% 32% 56% 12%

25-34 9% 41% 16% 12% 22% 50% 28%

35-49 4% 45% 26% 4% 21% 49% 30%

50-64 13% 52% 20% 11% 4% 65% 31%

65-74 15% 47% 21% 10% 7% 62% 31%

75+ 26% 49% 7% 3% 15% 75% 10%

E24

Abs 10% 48% 20% 6% 16% 58% 26%

LFI 10% 55% 12% 6% 17% 65% 18%

EELV 11% 50% 8% 6% 25% 61% 14%

PS/PP 22% 46% 16% 3% 13% 68% 19%

Renaissance 13% 54% 18% 3% 12% 67% 21%

LR 4% 44% 24% 2% 26% 48% 26%

RN 8% 42% 21% 20% 9% 50% 41%

REC 16% 46% 22% 6% 10% 62% 28%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 3% 42% 23% 1% 31% 45% 24%

Entre 1000 et 1500 euros 17% 25% 26% 23% 9% 42% 49%

Entre 1500 et 2000 euros 6% 57% 11% 13% 13% 63% 24%

Entre 2000 et 3000 euros 9% 51% 19% 7% 14% 60% 26%

Entre 3000 et 5000 euros 14% 46% 22% 3% 15% 60% 25%

Plus de 5000 euros 22% 46% 16% 4% 12% 68% 20%

Total général 11% 48% 19% 8% 15% 59% 26%



Diriez-vous que les jeunes qui arrivent aujourd’hui sur le marché du travail ont : 

LES JEUNES ET LE MARCHÉ DU TRAVAIL

Cluster

Plus de possibilités de 
trouver un travail que 

les générations qui les 
ont précédées

Autant de possibilités 
de trouver un travail que 
les générations qui les 

ont précédées

Moins de possibilités 
de trouver un travail que 
les générations qui les 

ont précédées

Vous ne 
savez pas

Multiculturalistes 1% 24% 68% 7%

Solidaires 2% 17% 66% 15%

Sociaux-démocrates 19% 50% 26% 5%

Sociaux-républicains 11% 20% 60% 9%

Révoltés 0% 11% 74% 15%

Modérés 21% 26% 36% 17%

Apolitiques 11% 38% 43% 8%

Centristes 20% 51% 28% 1%

Libéraux 14% 50% 22% 14%

Conservateurs 19% 37% 39% 5%

Sociaux-Patriotes 6% 15% 64% 15%

Réfractaires 5% 35% 58% 2%

Autoritaires 20% 45% 28% 7%

Anti-Assistanat 20% 55% 24% 1%

Traditionalistes 12% 42% 42% 4%

Identitaires 10% 41% 48% 1%

Total général 13% 36% 44% 7%

13%

36%44%

7%

Plus de possibilités

Autant de possibilités

Moins de possibilités

Vous ne savez pas



Diriez-vous que les jeunes qui arrivent aujourd’hui sur le marché du travail ont : 

LES JEUNES ET LE MARCHÉ DU TRAVAIL

Âge

Plus de possibilités de 
trouver un travail que les 

générations qui les ont 
précédées

Autant de possibilités 
de trouver un travail que 

les générations qui les 
ont précédées

Moins de possibilités 
de trouver un travail que 

les générations qui les 
ont précédées

Vous ne savez pas

18-24 2% 17% 76% 5%

25-34 11% 27% 57% 5%

35-49 13% 45% 34% 8%

50-64 20% 36% 40% 4%

65-74 14% 46% 32% 8%

75+ 1% 31% 50% 18%

E24
Abs 15% 32% 45% 8%

LFI 3% 16% 73% 8%

EELV 7% 33% 52% 8%

PS/PP 9% 44% 41% 6%

Renaissance 24% 48% 23% 5%

LR 7% 56% 29% 8%

RN 9% 39% 47% 5%

REC 13% 43% 41% 3%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 2% 56% 59% 14%

Entre 1000 et 1500 euros 18% 26% 43% 13%

Entre 1500 et 2000 euros 9% 31% 54% 6%

Entre 2000 et 3000 euros 10% 46% 36% 8%

Entre 3000 et 5000 euros 19% 32% 44% 5%

Plus de 5000 euros 13% 47% 38% 2%

Total général 13% 36% 44% 7%



Diriez-vous que les jeunes Français qui arrivent aujourd’hui sur le marché du travail sont : 

LES JEUNES ET LE MARCHÉ DU TRAVAIL

Cluster
Plus attachés à la 

valeur travail 
que leurs aînés

Autant attachés à la 
valeur travail 

que leurs aînés

Moins attachés à la 
valeur travail 

que leurs aînés
Vous ne savez pas

Multiculturalistes 0% 34% 56% 10%

Solidaires 1% 35% 60% 4%

Sociaux-démocrates 0% 19% 77% 4%

Sociaux-républicains 0% 25% 63% 12%

Révoltés 0% 23% 74% 3%

Modérés 0% 2% 98% 0%

Apolitiques 0% 3% 94% 3%

Centristes 5% 7% 84% 4%

Libéraux 0% 10% 86% 4%

Conservateurs 0% 14% 85% 1%

Sociaux-Patriotes 0% 3% 90% 7%

Réfractaires 6% 8% 86% 0%

Autoritaires 0% 4% 94% 2%

Anti-Assistanat 1% 2% 95% 2%

Traditionalistes 0% 6% 80% 14%

Identitaires 0% 6% 90% 4%

Total général 1% 12% 83% 4%

1%

12%

83%

4%

Plus attachés à la valeur travail

Autant attachés à la valeur travail

Moins attachés à la valeur travail

Vous ne savez pas



Diriez-vous que les jeunes Français qui arrivent aujourd’hui sur le marché du travail sont : 

LES JEUNES ET LE MARCHÉ DU TRAVAIL

Âge
Plus attachés à la valeur

travail que leurs aînés
Autant attachés à la valeur

travail que leurs aînés
Moins attachés à la valeur

travail que leurs aînés
Vous ne savez pas

18-24 0% 35% 61% 4%

25-34 3% 12% 75% 10%

35-49 1% 7% 88% 4%

50-64 0% 10% 87% 3%

65-74 0% 8% 90% 2%

75+ 0% 15% 78% 7%

E24
Abs 1% 7% 88% 4%

LFI 1% 35% 54% 10%

EELV 0% 30% 60% 10%

PS/PP 0% 22% 73% 5%

Renaissance 0% 10% 83% 7%

LR 0% 10% 90% 0%

RN 0% 7% 91% 2%

REC 0% 5% 95% 0%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 0% 26% 66% 8%

Entre 1000 et 1500 euros 0% 22% 75% 3%

Entre 1500 et 2000 euros 0% 9% 89% 2%

Entre 2000 et 3000 euros 2% 11% 85% 2%

Entre 3000 et 5000 euros 1% 7% 84% 8%

Plus de 5000 euros 0% 10% 88% 3%

Total général 1% 12% 83% 4%



Diriez-vous que les seniors ont : 

SENIORS ET RÉCHAUFFEMENT CLIMATIQUE 

Cluster

Plus contribué au
réchauffement climatique 

que les générations 
plus jeunes

Autant contribué au
réchauffement climatique 

que les générations 
plus jeunes

Moins contribué au
réchauffement climatique 

que les générations 
plus jeunes

Vous ne 
savez pas

Multiculturalistes 78% 15% 3% 4%

Solidaires 46% 47% 3% 4%

Sociaux-démocrates 49% 45% 4% 2%

Sociaux-républicains 35% 46% 11% 8%

Révoltés 15% 34% 8% 43%

Modérés 38% 43% 4% 15%

Apolitiques 28% 41% 16% 15%

Centristes 36% 49% 11% 4%

Libéraux 37% 45% 17% 1%

Conservateurs 15% 61% 16% 8%

Sociaux-Patriotes 27% 22% 41% 10%

Réfractaires 15% 65% 12% 8%

Autoritaires 22% 46% 21% 11%

Anti-Assistanat 22% 43% 25% 10%

Traditionalistes 12% 49% 14% 25%

Identitaires 19% 42% 32% 7%

Total général 31% 43% 16% 10%

31%

43%

16%

10%

Plus contribué Autant contribué

Moins contribué Vous ne savez pas



Diriez-vous que les seniors ont : 

SENIORS ET RÉCHAUFFEMENT CLIMATIQUE 

Âge
Plus contribué au

réchauffement climatique que 
les générations plus jeunes

Autant contribué au
réchauffement climatique que 

les générations plus jeunes

Moins contribué au
réchauffement climatique que 

les générations plus jeunes
Vous ne savez pas

18-24 52% 43% 3% 2%

25-34 46% 30% 7% 17%

35-49 41% 37% 12% 10%

50-64 22% 54% 15% 9%

65-74 15% 45% 28% 12%

75+ 17% 43% 30% 10%

E24

Abs 25% 46% 15% 14%

LFI 58% 32% 4% 6%

EELV 56% 19% 13% 12%

PS/PP 47% 40% 11% 2%

Renaissance 42% 43% 12% 3%

LR 24% 49% 21% 6%

RN 26% 43% 24% 7%

REC 14% 46% 26% 14%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 28% 50% 8% 14%

Entre 1000 et 1500 euros 44% 36% 16% 4%

Entre 1500 et 2000 euros 38% 39% 15% 8%

Entre 2000 et 3000 euros 29% 45% 16% 10%

Entre 3000 et 5000 euros 28% 43% 18% 11%

Plus de 5000 euros 27% 44% 10% 19%

Total général 31% 43% 16% 10%



Considérez-vous que la situation financière du système de retraite est : 

SYSTÈME DE RETRAITE

Cluster
Très 

préoccupante
Préoccupante

Peu 
préoccupante

Pas du tout 
preoccupante

Vous ne 
savez pas

Préoccupante
Pas 

préoccupante

Multiculturalistes 9% 22% 37% 30% 2% 31% 67%

Solidaires 6% 34% 36% 24% 0% 40% 60%

Sociaux-démocrates 22% 63% 12% 1% 2% 85% 13%

Sociaux-républicains 32% 11% 53% 3% 1% 43% 56%

Révoltés 4% 55% 17% 23% 1% 59% 40%

Modérés 8% 71% 18% 1% 2% 79% 19%

Apolitiques 27% 59% 14% 0% 0% 86% 14%

Centristes 41% 54% 3% 0% 2% 95% 3%

Libéraux 56% 44% 0% 0% 0% 100% 0%

Conservateurs 21% 68% 8% 1% 2% 89% 9%

Sociaux-Patriotes 14% 22% 41% 23% 0% 36% 64%

Réfractaires 28% 51% 14% 7% 0% 79% 21%

Autoritaires 44% 38% 17% 0% 1% 82% 17%

Anti-Assistanat 59% 31% 9% 0% 1% 90% 9%

Traditionalistes 43% 56% 1% 0% 0% 99% 1%

Identitaires 27% 55% 8% 8% 2% 82% 16%

Total général 29% 45% 18% 7% 1% 74% 25%

29%

45%

18%

7%

1%

Très préoccupante

Préoccupante

Peu préoccupante

Pas du tout préoccupant

Vous ne savez pas



Considérez-vous que la situation financière du système de retraite est : 

SYSTÈME DE RETRAITE

Âge
Très 

préoccupante
Préoccupante

Peu 
préoccupante

Pas du tout 
préoccupante

Vous ne 
savez pas

Préoccupante Pas préoccupante

18-24 37% 28% 26% 9% 0% 65% 35%

25-34 23% 48% 17% 12% 0% 71% 29%

35-49 33% 44% 13% 8% 2% 77% 21%

50-64 30% 44% 17% 8% 1% 74% 25%

65-74 23% 56% 18% 2% 1% 79% 20%

75+ 19% 51% 24% 5% 1% 70% 29%

E24

Abs 25% 47% 23% 5% 0% 72% 28%

LFI 4% 23% 40% 33% 0% 27% 73%

EELV 11% 48% 30% 9% 2% 59% 39%

PS/PP 19% 52% 23% 4% 2% 71% 27%

Renaissance 35% 61% 3% 0% 1% 96% 3%

LR 47% 40% 5% 6% 2% 87% 11%

RN 39% 45% 7% 6% 3% 84% 13%

REC 47% 44% 8% 1% 0% 91% 9%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 41% 24% 25% 10% 0% 65% 35%

Entre 1000 et 1500 euros 27% 32% 36% 4% 1% 59% 40%

Entre 1500 et 2000 euros 26% 46% 18% 7% 3% 72% 25%

Entre 2000 et 3000 euros 20% 53% 18% 8% 1% 73% 26%

Entre 3000 et 5000 euros 27% 51% 13% 8% 1% 78% 21%

Plus de 5000 euros 48% 38% 9% 3% 2% 86% 12%

Total général 29% 45% 18% 7% 1% 74% 25%



Selon vous, la situation économique et matérielle des retraités est en général : 

SYSTÈME DE RETRAITE

Cluster
Meilleure que celle

des actifs
Identique à celle

des actifs
Moins bonne que celle

des actifs
Vous ne savez pas

Multiculturalistes 32% 32% 29% 7%

Solidaires 37% 20% 40% 3%

Sociaux-démocrates 52% 34% 10% 4%

Sociaux-républicains 58% 14% 18% 10%

Révoltés 39% 29% 27% 5%

Modérés 23% 9% 67% 1%

Apolitiques 59% 7% 27% 7%

Centristes 66% 15% 12% 7%

Libéraux 54% 22% 23% 1%

Conservateurs 43% 38% 12% 7%

Sociaux-Patriotes 16% 45% 32% 7%

Réfractaires 20% 9% 40% 31%

Autoritaires 35% 28% 29% 8%

Anti-Assistanat 45% 29% 17% 9%

Traditionalistes 33% 34% 15% 18%

Identitaires 40% 15% 41% 4%

Total général 40% 24% 28% 8%

40%

24%

28%

8%

Meilleure que celle

des actifs

Identique à celle

des actifs
Moins bonne que celle

des actifs

Vous ne savez pas



Selon vous, la situation économique et matérielle des retraités est en général : 

SYSTÈME DE RETRAITE

Âge
Meilleure que celle

des actifs
Identique à celle

des actifs
Moins bonne que celle

des actifs
Vous ne savez pas

18-24 74% 13% 9% 4%

25-34 40% 22% 24% 14%

35-49 50% 15% 27% 8%

50-64 34% 26% 30% 10%

65-74 26% 32% 36% 6%

75+ 17% 42% 35% 6%

E24

Abs 34% 30% 25% 11%

LFI 41% 15% 35% 9%

EELV 43% 26% 26% 5%

PS/PP 52% 24% 18% 6%

Renaissance 51% 23% 24% 2%

LR 45% 21% 24% 10%

RN 40% 15% 40% 5%

REC 39% 36% 20% 5%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 74% 13% 9% 4%

Entre 1000 et 1500 euros 40% 22% 24% 14%

Entre 1500 et 2000 euros 50% 15% 27% 8%

Entre 2000 et 3000 euros 34% 26% 30% 10%

Entre 3000 et 5000 euros 26% 32% 36% 6%

Plus de 5000 euros 17% 42% 35% 6%

Total général 40% 24% 28% 8%



Selon vous, parmi ces différents acteurs, lesquels doivent contribuer davantage au financement des retraites  : 

SYSTÈME DE RETRAITE

16%

5%

21%

28%

30%

Vous ne savez pas

Les salariés par une hausse

de leurs cotisations

Les retraités par un gel de

leur pension

Les salariés par une

augmentation de leur durée

de travail

Les entreprises par une

hausse de leurs cotisations

Cluster
Les entreprises 

par une hausse de 
leurs cotisations

Les salariés par
une augmentation 

de leur durée 
de travail

Les retraités 
par un gel

de leur pension

Les salariés par
une hausse de 

leurs cotisations

Vous ne 
savez pas

Multiculturalistes 83% 1% 10% 1% 5%

Solidaires 80% 0% 13% 5% 2%

Sociaux-démocrates 13% 17% 34% 13% 23%

Sociaux-républicains 63% 1% 7% 2% 27%

Révoltés 44% 1% 27% 2% 26%

Modérés 17% 49% 13% 4% 17%

Apolitiques 23% 15% 25% 18% 19%

Centristes 5% 38% 48% 1% 8%

Libéraux 6% 48% 43% 2% 1%

Conservateurs 16% 38% 27% 3% 16%

Sociaux-Patriotes 39% 10% 9% 0% 42%

Réfractaires 31% 16% 15% 13% 25%

Autoritaires 34% 35% 19% 2% 10%

Anti-Assistanat 12% 66% 17% 1% 4%

Traditionalistes 2% 59% 17% 2% 20%

Identitaires 15% 44% 28% 1% 12%

Total général 30% 28% 21% 5% 16%



Selon vous, parmi ces différents acteurs, lesquels doivent contribuer davantage au financement des retraites  : 

SYSTÈME DE RETRAITE

Âge
Les entreprises par 
une hausse de leurs 

cotisations

Les salariés par
une augmentation de leur 

durée de travail

Les retraités par un gel
de leur pension

Les salariés par
une hausse de leurs 

cotisations
Vous ne savez pas

18-24 39% 11% 34% 0% 16%

25-34 32% 17% 26% 5% 20%

35-49 27% 20% 27% 7% 19%

50-64 26% 30% 22% 8% 14%

65-74 28% 45% 14% 1% 12%

75+ 37% 43% 4% 2% 14%

E24
Abs 29% 28% 18% 6% 19%

LFI 80% 0% 13% 1% 6%

EELV 64% 4% 12% 6% 14%

PS/PP 36% 15% 34% 5% 10%

Renaissance 11% 43% 34% 5% 7%

LR 6% 46% 26% 10% 12%

RN 22% 34% 22% 3% 19%

REC 3% 49% 29% 1% 18%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 45% 23% 24% 0% 8%

Entre 1000 et 1500 euros 42% 19% 15% 10% 14%

Entre 1500 et 2000 euros 37% 16% 28% 5% 14%

Entre 2000 et 3000 euros 28% 25% 18% 7% 22%

Entre 3000 et 5000 euros 25% 36% 20% 3% 16%

Plus de 5000 euros 6% 50% 30% 4% 10%

Total général 30% 28% 21% 5% 16%



Qui sont, selon vous, les gagnants du système actuel de retraite ?

SYSTÈME DE RETRAITE

Cluster Les retraités actuels Les entreprises Les salariés actuels Vous ne savez pas

Multiculturalistes 26% 61% 0% 13%

Solidaires 38% 46% 0% 16%

Sociaux-démocrates 67% 17% 1% 15%

Sociaux-républicains 63% 30% 0% 7%

Révoltés 62% 33% 0% 5%

Modérés 23% 9% 2% 66%

Apolitiques 65% 25% 0% 10%

Centristes 87% 3% 2% 8%

Libéraux 78% 7% 9% 6%

Conservateurs 54% 19% 7% 20%

Sociaux-Patriotes 45% 33% 0% 22%

Réfractaires 29% 36% 3% 32%

Autoritaires 51% 19% 2% 28%

Anti-Assistanat 59% 6% 13% 22%

Traditionalistes 82% 1% 5% 12%

Identitaires 54% 14% 4% 28%

Total général 54% 22% 3% 21%

21%

3%

22%

54%

Vous ne savez pas

Les salariés actuels

Les entreprises

Les retraités actuels



Qui sont, selon vous, les gagnants du système actuel de retraite ?

SYSTÈME DE RETRAITE

Âge Les retraités actuels Les entreprises Les salariés actuels Vous ne savez pas

18-24 59% 25% 0% 16%

25-34 63% 24% 2% 11%

35-49 68% 10% 1% 21%

50-64 50% 29% 4% 17%

65-74 38% 25% 7% 30%

75+ 47% 25% 1% 27%

E24

Abs 48% 25% 1% 26%

LFI 31% 52% 1% 16%

EELV 50% 36% 0% 14%

PS/PP 71% 17% 1% 11%

Renaissance 76% 4% 6% 14%

LR 62% 22% 1% 15%

RN 55% 17% 7% 21%

REC 65% 6% 5% 24%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 52% 28% 0% 20%

Entre 1000 et 1500 euros 41% 49% 2% 8%

Entre 1500 et 2000 euros 52% 28% 2% 18%

Entre 2000 et 3000 euros 51% 21% 3% 25%

Entre 3000 et 5000 euros 58% 16% 3% 23%

Plus de 5000 euros 76% 6% 7% 11%

Total général 54% 22% 3% 21%



Qui sont, selon vous, les perdants du système actuel de retraite ?

SYSTÈME DE RETRAITE

12%

5%

12%

71%

Vous ne savez pas

Les entreprises

Les retraités

actuels

Les salariés

actuels

Cluster Les salariés actuels Les retraités actuels Les entreprises Vous ne savez pas

Multiculturalistes 70% 5% 0% 25%

Solidaires 78% 17% 2% 3%

Sociaux-démocrates 69% 2% 14% 15%

Sociaux-républicains 77% 6% 0% 17%

Révoltés 93% 6% 0% 1%

Modérés 62% 15% 1% 22%

Apolitiques 86% 5% 2% 7%

Centristes 88% 2% 5% 5%

Libéraux 77% 8% 7% 8%

Conservateurs 76% 13% 2% 9%

Sociaux-Patriotes 71% 21% 0% 8%

Réfractaires 74% 10% 0% 16%

Autoritaires 48% 30% 9% 13%

Anti-Assistanat 67% 10% 9% 14%

Traditionalistes 78% 5% 10% 7%

Identitaires 60% 24% 3% 13%

Total général 71% 12% 5% 12%



Qui sont, selon vous, les perdants du système actuel de retraite ?

SYSTÈME DE RETRAITE

Âge Les salariés actuels Les retraités actuels Les entreprises Vous ne savez pas

18-24 80% 1% 9% 10%

25-34 86% 3% 2% 9%

35-49 86% 6% 2% 6%

50-64 71% 15% 3% 11%

65-74 43% 30% 8% 19%

75+ 66% 9% 5% 20%

E24

Abs 71% 11% 4% 14%

LFI 81% 10% 1% 8%

EELV 80% 9% 0% 11%

PS/PP 80% 7% 1% 12%

Renaissance 69% 9% 7% 15%

LR 69% 10% 7% 14%

RN 67% 18% 6% 9%

REC 61% 11% 12% 16%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 77% 9% 1% 13%

Entre 1000 et 1500 euros 71% 22% 0% 7%

Entre 1500 et 2000 euros 70% 21% 1% 8%

Entre 2000 et 3000 euros 78% 9% 6% 7%

Entre 3000 et 5000 euros 65% 9% 5% 21%

Plus de 5000 euros 71% 9% 10% 10%

Total général 71% 12% 5% 12%



Diriez-vous que la politique d’Emmanuel Macron et de ses gouvernements successifs a davantage profité : 

PERCEPTION DE LA POLITIQUE D’EMMANUEL MACRON

Cluster Aux actifs Aux retraités Vous ne savez pas

Multiculturalistes 5% 62% 33%

Solidaires 28% 39% 33%

Sociaux-démocrates 27% 38% 35%

Sociaux-républicains 8% 62% 30%

Révoltés 5% 38% 57%

Modérés 22% 18% 60%

Apolitiques 26% 34% 40%

Centristes 47% 29% 24%

Libéraux 26% 41% 33%

Conservateurs 36% 27% 37%

Sociaux-Patriotes 24% 11% 65%

Réfractaires 44% 24% 32%

Autoritaires 24% 23% 53%

Anti-Assistanat 25% 29% 46%

Traditionalistes 23% 45% 32%

Identitaires 24% 48% 28%

Total général 25% 35% 40%

40%

25%

35%

Vous ne savez pas

Aux actifs

Aux retraités



Diriez-vous que la politique d’Emmanuel Macron et de ses gouvernements successifs a davantage profité : 

PERCEPTION DE LA POLITIQUE D’EMMANUEL MACRON

Âge Aux retraités Aux actifs Vous ne savez pas

18-24 71% 2% 27%

25-34 49% 12% 39%

35-49 45% 10% 45%

50-64 27% 35% 38%

65-74 16% 41% 43%

75+ 6% 45% 49%

E24

Abs 32% 26% 42%

LFI 45% 8% 47%

EELV 48% 14% 38%

PS/PP 47% 22% 31%

Renaissance 25% 42% 33%

LR 36% 24% 40%

RN 34% 26% 40%

REC 41% 16% 43%

Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 56% 3% 41%

Entre 1000 et 1500 euros 47% 35% 18%

Entre 1500 et 2000 euros 39% 20% 41%

Entre 2000 et 3000 euros 30% 24% 46%

Entre 3000 et 5000 euros 30% 32% 38%

Plus de 5000 euros 35% 26% 39%

Total général 35% 25% 40%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Limiter les pensions à un plafond de 3 500 € par mois 

METTRE EN PLACE UN PLAFOND POUR LES PENSIONS

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 33% 48% 15% 4% 81% 19%

Solidaires 35% 22% 31% 12% 57% 43%

Sociaux-démocrates 23% 30% 37% 10% 53% 47%

Sociaux-républicains 32% 51% 8% 9% 83% 17%

Révoltés 12% 76% 8% 4% 88% 12%

Modérés 15% 43% 23% 19% 58% 42%

Apolitiques 23% 32% 38% 7% 55% 45%

Centristes 25% 16% 24% 35% 41% 59%

Libéraux 28% 14% 41% 17% 42% 58%

Conservateurs 4% 31% 47% 18% 35% 65%

Sociaux-Patriotes 39% 13% 22% 26% 52% 48%

Réfractaires 21% 26% 33% 20% 47% 53%

Autoritaires 40% 34% 23% 3% 74% 26%

Anti-Assistanat 10% 14% 41% 35% 24% 76%

Traditionalistes 8% 15% 30% 47% 23% 77%

Identitaires 17% 36% 17% 30% 53% 47%

Total général 23% 30% 28% 19% 53% 47%

23%

30%

28%

19%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Limiter les pensions à un plafond de 3 500 € par mois 

METTRE EN PLACE UN PLAFOND POUR LES PENSIONS

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 45% 39% 14% 2% 84% 16%

25-34 21% 29% 39% 11% 50% 50%

35-49 27% 34% 25% 14% 61% 39%

50-64 22% 27% 27% 24% 49% 51%

65-74 17% 32% 26% 25% 49% 51%

75+ 12% 17% 40% 31% 29% 71%

E24
Abs 22% 32% 31% 15% 54% 46%

LFI 40% 38% 16% 6% 78% 22%

EELV 38% 32% 26% 4% 70% 30%

PS/PP 20% 34% 33% 13% 54% 46%

Renaissance 17% 25% 37% 21% 42% 58%

LR 13% 24% 31% 32% 37% 63%

RN 25% 27% 23% 25% 52% 48%

REC 14% 15% 33% 38% 29% 71%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 32% 32% 35% 1% 64% 36%

Entre 1000 et 1500 euros 35% 45% 19% 1% 80% 20%

Entre 1500 et 2000 euros 38% 43% 14% 5% 81% 19%

Entre 2000 et 3000 euros 22% 30% 31% 17% 52% 48%

Entre 3000 et 5000 euros 14% 22% 36% 28% 36% 64%

Plus de 5000 euros 8% 8% 27% 57% 16% 84%

Total général 23% 30% 28% 19% 53% 47%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Mettre en place un système de retraites par points fondé sur les annuités cotisées et non sur l’âge légal

SYSTÈME DE RETRAITES PAR POINTS

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 10% 27% 33% 30% 37% 63%

Solidaires 21% 13% 29% 37% 34% 66%

Sociaux-démocrates 40% 52% 7% 1% 92% 8%

Sociaux-républicains 6% 32% 38% 24% 38% 62%

Révoltés 35% 33% 7% 25% 68% 32%

Modérés 43% 39% 3% 15% 82% 18%

Apolitiques 18% 43% 29% 10% 61% 39%

Centristes 40% 33% 25% 2% 73% 27%

Libéraux 56% 41% 2% 1% 97% 3%

Conservateurs 9% 70% 10% 11% 79% 21%

Sociaux-Patriotes 29% 55% 12% 4% 84% 16%

Réfractaires 44% 32% 18% 6% 76% 24%

Autoritaires 41% 33% 17% 9% 74% 26%

Anti-Assistanat 60% 38% 2% 0% 98% 2%

Traditionalistes 46% 34% 19% 1% 80% 20%

Identitaires 27% 56% 14% 3% 83% 17%

Total général 34% 39% 16% 11% 73% 27%

34%

39%

16%

11%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Mettre en place un système de retraites par points fondé sur les annuités cotisées et non sur l’âge légal

SYSTÈME DE RETRAITES PAR POINTS

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 12% 46% 18% 24% 58% 42%

25-34 29% 36% 26% 9% 65% 35%

35-49 34% 42% 16% 8% 76% 24%

50-64 39% 40% 13% 8% 79% 21%

65-74 39% 39% 10% 12% 78% 22%

75+ 40% 29% 21% 10% 69% 31%

E24
Abs 36% 34% 20% 10% 70% 30%

LFI 9% 19% 23% 49% 28% 72%

EELV 18% 49% 20% 13% 67% 33%

PS/PP 38% 44% 15% 3% 82% 18%

Renaissance 47% 43% 8% 2% 90% 10%

LR 38% 49% 3% 10% 87% 13%

RN 35% 48% 12% 5% 83% 17%

REC 42% 48% 8% 2% 90% 10%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 26% 35% 16% 23% 61% 39%

Entre 1000 et 1500 euros 30% 39% 22% 9% 69% 31%

Entre 1500 et 2000 euros 33% 45% 14% 8% 78% 22%

Entre 2000 et 3000 euros 27% 39% 20% 14% 66% 34%

Entre 3000 et 5000 euros 37% 39% 16% 8% 76% 24%

Plus de 5000 euros 57% 38% 4% 1% 95% 5%

Total général 34% 39% 16% 11% 73% 27%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Reporter l’âge minimum de départ à la retraite à 67 ans

DÉPART À LA RETRAITE À 67 ANS 

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 0% 0% 9% 91% 0% 100%

Solidaires 0% 0% 12% 88% 0% 100%

Sociaux-démocrates 3% 24% 51% 22% 27% 73%

Sociaux-républicains 0% 1% 26% 73% 1% 99%

Révoltés 0% 2% 28% 70% 2% 98%

Modérés 21% 13% 29% 37% 34% 66%

Apolitiques 23% 11% 25% 41% 34% 66%

Centristes 21% 29% 43% 7% 50% 50%

Libéraux 20% 39% 33% 8% 59% 41%

Conservateurs 7% 10% 50% 33% 17% 83%

Sociaux-Patriotes 6% 8% 22% 64% 14% 86%

Réfractaires 2% 1% 23% 74% 3% 97%

Autoritaires 7% 17% 33% 43% 24% 76%

Anti-Assistanat 23% 37% 30% 10% 60% 40%

Traditionalistes 35% 29% 25% 11% 64% 36%

Identitaires 9% 24% 25% 42% 33% 67%

Total général 11% 16% 29% 44% 27% 73%

11%

16%

29%

44%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Reporter l’âge minimum de départ à la retraite à 67 ans

DÉPART À LA RETRAITE À 67 ANS 

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 11% 13% 26% 50% 24% 76%

25-34 7% 8% 22% 63% 15% 85%

35-49 10% 8% 34% 48% 18% 82%

50-64 7% 15% 25% 53% 22% 78%

65-74 13% 31% 37% 19% 44% 56%

75+ 24% 22% 23% 31% 46% 54%

E24
Abs 14% 11% 33% 42% 25% 75%

LFI 1% 1% 5% 93% 2% 98%

EELV 1% 8% 26% 65% 9% 91%

PS/PP 1% 14% 34% 51% 15% 85%

Renaissance 19% 36% 34% 11% 55% 45%

LR 22% 34% 24% 20% 56% 44%

RN 5% 20% 27% 48% 25% 75%

REC 23% 36% 21% 20% 59% 41%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 11% 13% 26% 50% 24% 76%

Entre 1000 et 1500 euros 7% 8% 22% 63% 15% 85%

Entre 1500 et 2000 euros 10% 8% 34% 48% 18% 82%

Entre 2000 et 3000 euros 7% 15% 25% 53% 22% 78%

Entre 3000 et 5000 euros 13% 31% 37% 19% 44% 56%

Plus de 5000 euros 24% 22% 23% 31% 46% 54%

Total général 11% 16% 29% 44% 27% 73%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Permettre un départ à la retraite à 60 ans pour ceux qui ont commencé tôt ou qui exercent des métiers pénibles 

DÉPART À 60 ANS & PÉNIBILITÉ

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 89% 11% 0% 0% 100% 0%

Solidaires 94% 6% 0% 0% 100% 0%

Sociaux-démocrates 40% 42% 16% 2% 82% 18%

Sociaux-républicains 70% 29% 0% 1% 99% 1%

Révoltés 71% 29% 0% 0% 100% 0%

Modérés 35% 59% 4% 2% 94% 6%

Apolitiques 39% 43% 18% 0% 82% 18%

Centristes 12% 40% 44% 4% 52% 48%

Libéraux 8% 78% 10% 4% 86% 14%

Conservateurs 32% 55% 13% 0% 87% 13%

Sociaux-Patriotes 56% 37% 7% 0% 93% 7%

Réfractaires 45% 48% 1% 6% 93% 7%

Autoritaires 47% 29% 14% 10% 76% 24%

Anti-Assistanat 18% 56% 17% 9% 74% 26%

Traditionalistes 19% 62% 17% 2% 81% 19%

Identitaires 43% 41% 16% 0% 84% 16%

Total général 45% 41% 11% 3% 86% 14%

45%

41%

11%

3%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Permettre un départ à la retraite à 60 ans pour ceux qui ont commencé tôt ou qui exercent des métiers pénibles 

DÉPART À 60 ANS & PÉNIBILITÉ

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 43% 45% 10% 2% 88% 12%

25-34 53% 39% 8% 0% 92% 8%

35-49 46% 35% 15% 4% 81% 19%

50-64 45% 40% 10% 5% 85% 15%

65-74 42% 42% 15% 1% 84% 16%

75+ 44% 51% 5% 0% 95% 5%

E24
Abs 40% 41% 16% 3% 81% 19%

LFI 91% 9% 0% 0% 100% 0%

EELV 64% 32% 3% 1% 96% 4%

PS/PP 51% 42% 4% 3% 93% 7%

Renaissance 17% 58% 22% 3% 75% 25%

LR 21% 56% 20% 3% 77% 23%

RN 54% 40% 5% 1% 94% 6%

REC 25% 56% 15% 4% 81% 19%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 37% 53% 9% 1% 90% 10%

Entre 1000 et 1500 euros 80% 13% 6% 1% 93% 7%

Entre 1500 et 2000 euros 58% 38% 4% 0% 96% 4%

Entre 2000 et 3000 euros 48% 38% 10% 4% 86% 14%

Entre 3000 et 5000 euros 33% 48% 18% 1% 81% 19%

Plus de 5000 euros 25% 44% 19% 12% 69% 31%

Total général 45% 41% 11% 3% 86% 14%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Introduire une part obligatoire de retraite par capitalisation :

SYSTÈME DE RETRAITE PAR CAPITALISATION

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 2% 11% 15% 72% 13% 87%

Solidaires 7% 19% 12% 62% 26% 74%

Sociaux-démocrates 7% 49% 34% 10% 56% 44%

Sociaux-républicains 3% 14% 41% 42% 17% 83%

Révoltés 1% 8% 32% 59% 9% 91%

Modérés 36% 41% 6% 17% 77% 23%

Apolitiques 30% 38% 10% 22% 68% 32%

Centristes 45% 39% 14% 2% 84% 16%

Libéraux 41% 51% 8% 0% 92% 8%

Conservateurs 14% 42% 27% 17% 56% 44%

Sociaux-Patriotes 22% 40% 7% 31% 62% 38%

Réfractaires 40% 41% 11% 8% 81% 19%

Autoritaires 38% 37% 24% 1% 75% 25%

Anti-Assistanat 39% 58% 3% 0% 97% 3%

Traditionalistes 53% 36% 11% 0% 89% 11%

Identitaires 37% 46% 13% 4% 83% 17%

Total général 27% 37% 16% 20% 64% 36%

27%

37%

16%

20%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Introduire une part obligatoire de retraite par capitalisation :

SYSTÈME DE RETRAITE PAR CAPITALISATION

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 23% 29% 18% 30% 52% 48%

25-34 15% 39% 20% 26% 54% 46%

35-49 28% 37% 17% 18% 65% 35%

50-64 29% 36% 20% 15% 65% 35%

65-74 31% 41% 10% 18% 72% 28%

75+ 31% 34% 10% 25% 65% 35%

E24
Abs 28% 35% 15% 22% 63% 37%

LFI 3% 8% 22% 67% 11% 89%

EELV 6% 27% 22% 45% 33% 67%

PS/PP 11% 40% 34% 15% 51% 49%

Renaissance 29% 51% 19% 1% 80% 20%

LR 40% 45% 11% 4% 85% 15%

RN 33% 44% 13% 10% 77% 23%

REC 52% 40% 8% 0% 92% 8%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 32% 30% 16% 22% 62% 38%

Entre 1000 et 1500 euros 14% 45% 19% 22% 59% 41%

Entre 1500 et 2000 euros 27% 32% 17% 24% 59% 41%

Entre 2000 et 3000 euros 22% 39% 17% 22% 61% 39%

Entre 3000 et 5000 euros 27% 37% 17% 19% 64% 36%

Plus de 5000 euros 43% 44% 6% 7% 87% 13%

Total général 27% 37% 16% 20% 64% 36%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Instaurer une pondération du droit de vote selon l’âge : un coefficient est appliqué pour donner davantage de 
poids au vote des jeunes électeurs et moins de poids au vote des électeurs âgés : 

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 17% 31% 16% 36% 48% 52%

Solidaires 7% 13% 16% 64% 20% 80%

Sociaux-démocrates 2% 10% 26% 62% 12% 88%

Sociaux-républicains 4% 29% 31% 36% 33% 67%

Révoltés 0% 32% 11% 57% 32% 68%

Modérés 2% 9% 29% 60% 11% 89%

Apolitiques 1% 21% 35% 43% 22% 78%

Centristes 1% 1% 9% 89% 2% 98%

Libéraux 10% 5% 17% 68% 15% 85%

Conservateurs 0% 0% 19% 81% 0% 100%

Sociaux-Patriotes 1% 7% 30% 62% 8% 92%

Réfractaires 7% 3% 3% 87% 10% 90%

Autoritaires 2% 17% 31% 50% 19% 81%

Anti-Assistanat 2% 3% 27% 68% 5% 95%

Traditionalistes 2% 1% 7% 90% 3% 97%

Identitaires 3% 8% 18% 71% 11% 89%

Total général 4% 11% 22% 63% 15% 85%

PONDÉRATION DU DROIT DE VOTE SELON L’ÂGE

4%

11%

22%

63%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Instaurer une pondération du droit de vote selon l’âge : un coefficient est appliqué pour donner davantage de 
poids au vote des jeunes électeurs et moins de poids au vote des électeurs âgés : 

PONDÉRATION DU DROIT DE VOTE SELON L’ÂGE

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable
18-24 8% 30% 39% 23% 38% 62%

25-34 12% 19% 23% 46% 31% 69%

35-49 4% 11% 23% 62% 15% 85%

50-64 1% 10% 16% 73% 11% 89%

65-74 1% 2% 23% 74% 3% 97%

75+ 0% 4% 6% 90% 4% 96%

E24
Abs 1% 15% 21% 63% 16% 84%

LFI 16% 27% 27% 30% 43% 57%

EELV 5% 16% 19% 60% 21% 79%

PS/PP 4% 11% 27% 58% 15% 85%

Renaissance 1% 5% 19% 75% 6% 94%

LR 1% 7% 10% 82% 8% 92%

RN 6% 7% 24% 63% 13% 87%

REC 4% 3% 12% 81% 7% 93%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 4% 25% 22% 49% 29% 71%

Entre 1000 et 1500 euros 1% 20% 25% 54% 21% 79%

Entre 1500 et 2000 euros 10% 14% 27% 49% 24% 76%

Entre 2000 et 3000 euros 2% 7% 25% 66% 9% 91%

Entre 3000 et 5000 euros 1% 11% 16% 72% 12% 88%

Plus de 5000 euros 6% 6% 11% 77% 12% 88%

Total général 4% 11% 22% 63% 15% 85%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Instaurer le droit de vote obligatoire dès 16 ans :

DROIT DE VOTE OBLIGATOIRE DÈS 16 ANS

Cluster
Très 

favorable
Plutôt 

favorable
Plutôt 

défavorable
Très 

défavorable 
Favorable Défavorable

Multiculturalistes 21% 30% 23% 26% 51% 49%

Solidaires 13% 36% 21% 30% 49% 51%

Sociaux-démocrates 3% 18% 47% 32% 21% 79%

Sociaux-républicains 1% 20% 33% 46% 21% 79%

Révoltés 2% 36% 36% 26% 38% 62%

Modérés 1% 20% 43% 35% 21% 79%

Apolitiques 1% 5% 35% 59% 6% 94%

Centristes 2% 6% 25% 67% 8% 92%

Libéraux 2% 6% 25% 67% 8% 92%

Conservateurs 2% 7% 17% 74% 9% 91%

Sociaux-Patriotes 0% 22% 8% 70% 22% 78%

Réfractaires 0% 4% 18% 80% 4% 98%

Autoritaires 5% 6% 19% 70% 11% 89%

Anti-Assistanat 2% 3% 7% 88% 5% 95%

Traditionalistes 2% 1% 14% 83% 3% 97%

Identitaires 4% 2% 16% 78% 6% 94%

Total général 4% 13% 23% 60% 17% 83%

4%

13%

23%
60%

Très favorable Plutôt favorable

Plutôt défavorable Très défavorable



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable aux mesures suivantes : 

Instaurer le droit de vote obligatoire dès 16 ans :

DROIT DE VOTE OBLIGATOIRE DÈS 16 ANS

Âge Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Favorable Défavorable

18-24 9% 14% 23% 54% 23% 77%

25-34 6% 15% 20% 59% 21% 79%

35-49 3% 18% 27% 52% 21% 79%

50-64 4% 8% 26% 62% 12% 88%

65-74 3% 12% 25% 60% 15% 85%

75+ 0% 13% 14% 73% 13% 87%

E24
Abs 0% 13% 21% 66% 13% 87%

LFI 28% 35% 20% 17% 63% 37%

EELV 11% 26% 29% 34% 37% 63%

PS/PP 6% 22% 32% 40% 28% 72%

Renaissance 3% 11% 34% 52% 14% 86%

LR 2% 2% 19% 77% 4% 96%

RN 4% 6% 21% 69% 10% 90%

REC 4% 6% 19% 71% 10% 90%

Niveau de revenus
Moins de 1000 euros 5% 9% 12% 74% 14% 86%

Entre 1000 et 1500 euros 3% 18% 37% 42% 21% 79%

Entre 1500 et 2000 euros 6% 12% 38% 44% 18% 82%

Entre 2000 et 3000 euros 5% 20% 15% 60% 25% 75%

Entre 3000 et 5000 euros 3% 7% 25% 65% 10% 90%

Plus de 5000 euros 2% 8% 21% 69% 10% 90%

Total général 4% 13% 23% 60% 17% 83%



contact@cluster17.com

jean-yves.dormagen@cluster17.com


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30
	Diapositive 31
	Diapositive 32
	Diapositive 33
	Diapositive 34
	Diapositive 35
	Diapositive 36
	Diapositive 37
	Diapositive 38
	Diapositive 39
	Diapositive 40
	Diapositive 41
	Diapositive 42
	Diapositive 43
	Diapositive 44
	Diapositive 45
	Diapositive 46
	Diapositive 47
	Diapositive 48
	Diapositive 49
	Diapositive 50
	Diapositive 51
	Diapositive 52
	Diapositive 53
	Diapositive 54
	Diapositive 55

